COLLÈGE NAZARETH  
BREVET BLANC N°1-2004-

MATHÉMATIQUES

Durée : 2 heures.

Les calculatrices sont autorisées ainsi que les instruments usuels de dessin.

Présentation, orthographe et rédaction : 4 points

Partie I : Activités numériques (12 points)

Exercice 1 : (/3)

a) Effectuer les calculs suivants et donner les résultats sous la forme de fractions irréductibles :

A =  eq \b()
2 – EQ \s\do(\L(  ))


B = -3)(EQ \s\do(\L( ;16(EQ  \L(10-4))
 ))


C = 
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b) En électricité, pour calculer des valeurs de résistances, on utilise la formule :
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Sachant que R1 = 9 Ohms et R2 = 12 Ohms, déterminer la valeur de R.

Exercice 2 :(/4)

1.On considère l'expression : E = (x – 3)2 – (x – 1)(x – 2)

a) Développer et réduire E.

b) Comment peut-on déduire, sans calculatrice, le résultat de :

  


999972 – 99999 ( 99998 ?

2.a) Factoriser l'expression : F = (4x + 1)2 – (4x + 1)(7x – 6)

  b) Calculer F pour x = –  eq \s\do1(\f(2;3))
Exercice 3 : (/2)

1. Montrer que  eq \s\do1(\f(36;47)) est une fraction irréductible.

2. Montrer que  eq \s\do1(\f(216;282)) est égale à la fraction irréductible  eq \s\do1(\f(36;47))
Exercice 4 :(/3)
Un philatéliste possède 1631 timbres français et 932 timbres étrangers. Il souhaite vendre toute sa collection en réalisant des lots identiques, c'est à dire comportant le même nombre de timbres et la même répartition de timbres français et étrangers.

1. Calculer le nombre maximum de lots qu'il pourra réaliser.

2. Combien y aura-t-il, dans ce cas, de timbres français et étrangers par lot ?


Partie II : Activités géométriques (12 points)

Exercice I :(/5)
ABC est un triangle tel que AB = 4,2 dm ;  AC = 5,6 dm  et BC = 7 dm.

1. Tracer ce triangle à l’échelle 1/10.
2. Démontrer que ce triangle est un triangle rectangle.

3. Placer le point D sur [BC] tel que BD = 3 cm et le point E sur [AB] tel que BE = 2,1 cm.
Les droites (DE) et (AC) sont-elles parallèles ? Justifier.

Exercice II :(/7)
Les deux cônes de révolution de rayons KA et IB sont opposés par le sommet S
[image: image3.wmf].

Les droites (AB) et (KI) se coupent en S, et de plus (BI) et (KA) sont parallèles.

On donne : KA = 4,5 cm

KS = 6 cm

SI= 4cm.

1. Calculer BI.

2. Calculer le volume V 1 du cône 1 (Donner la valeur exacte puis la valeur arrondie au cm 3).

3.
Le cône 2 est une réduction du cône 1.

a) Quel est le coefficient de réduction ? 
b) Par quel nombre exact faut-il multiplier V 1, volume du cône 1, pour obtenir directement le volume V 2 du cône 2 ?


Partie III : Problème (12 points)

On donne :

- un cercle (C) de centre O et de rayon 6cm ;

- un diamètre [AB] de ce cercle (C) ;

- le point N du segment [OB] tel que :

BN = 4cm ;

- le point M situé à 3,2cm de B et tel que le

triangle BMN est rectangle en M.

(Cette figure n’est pas en vraie grandeur. )

1. a. Calculer la longueur du segment [MN].

b. Calculer la mesure de l'angle 
 eq \o(\s\up6();MBN)
 (arrondir à un degré près).

La droite (BM) recoupe le cercle (C) en P.

2. a. Démontrer que le triangle BPA est rectangle en P.

b. En déduire que les droites (PA) et (MN) sont parallèles.

3.
On sait maintenant que le triangle BPA est un agrandissement du triangle BMN.

a. Calculer le coefficient d'agrandissement.

b. Calculer BP.

c. Calculer l'aire du triangle BMN et en déduire l'aire du triangle BPA.

4. Soit E le milieu de [BN]. Démontrer que les droites (PO) et (ME) sont parallèles.

5. La droite (PO) recoupe le cercle (C) en K et la droite (PN) coupe la droite (BK) en I.

On sait que : lorsqu'un point appartient à une médiane d'un triangle et est situé aux deux tiers de cette médiane en partant du sommet, alors ce point est le centre de gravité du triangle.

Ecrire le rapport  EQ \s\do2(\f(BN;BO)) sous forme d’une fraction irréductible, puis démontrer que I est le milieu du segment [BK].
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